

# 一位民政所所长身患尿毒症之后……

□晚报记者 徐松 通讯员 侯立新 文/图

2012年3月9日,是郸城县石槽镇民政所所长范增民生命进入倒计时的日子,因为这一天,他被检查出身患尿毒症。

他恐惧、焦躁,他奔波于周口、郑州、上海、北京等地多家医院反复检查,折腾了一年多。医生给他的最终结论是:双肾多发性囊肿而衰竭,病情不可逆转,换肾配型渺茫且费用巨大,唯有透析维持生命。

2013年10月22日,范增民人生观骤变。从那天开始,他除了在郸城县人民医院每两天透析一次外,其他时间都坚守在扶贫助困最前线,以行动诠释民政宗旨,比以前付出更多、做得更好。

## 绝症缠身 一心为民

“尿毒症就是人的肾不能排毒、不能产生尿了,人体代谢的废物和尿回流到血液里,变成了毒素。我已经4年多基本没小便了,如果不定期透析,活人就得被尿憋死。”这是范增民切身之痛的感受。

“怕死不是共产党员,既然活不了几年了,与其在家里等死,还不如把手里的活儿干好。如果有生之年能看到石槽镇没有贫困家庭了,我也就死而无憾了。”身为民政所长的范增民这样说。

范增民每年需要透析150多次,花费10万元左右,新农合报销8万多元,民政大病救助1万多元,个人只需花1万多元。所以他认为:“我这条命是党给的,是国家的好政策给的。我要多做一点善事,多帮助一户困难户,让真正困难的家庭像我一样沐浴党恩。”

“只要不倒下,我就不会躺下。”绝症缠身,范增民心里想的都是尽职为民。

## 扎根基层 扶贫济困

上世纪80年代,范增民高考落榜回石槽镇张寨村当了村干部。很快,这位“高材生”让张寨村以及旁边的小曹楼村脱贫致富,他也因此入党并被推选为张寨村党支部书记。后来,先富起来的张寨村、小曹楼村又带动了一些村子脱贫致富,石槽镇党委决定提拔范增民为镇民政所长兼张寨村党支部书记。

2012年,范增民查出身患尿毒症时刚刚45岁。那个时候的他已经让石槽镇12个行政村脱了贫,正是他人生、事业如日中天的时候。“现在,石槽镇25个行政村108个自然村64000人中,还有3210名困难群众吃

低保、五保,除了一些无力回天的情况外,我们镇的目标是让所有困难户脱贫。”范增民深知民政所长重任在肩,丝毫不敢懈怠。

“你一定要注意身体,千万不能再拼命了。”石槽镇党委书记孙自豪、镇长史艳华多次劝说范增民在家养病。

“我在家里养病,病就天天缠着我。我透析之后像个正常人在单位上班,能忘掉病痛。”范增民的回答总让人无法反驳。

## 抱病工作 尽职尽责

8月26日上午,周口晚报记者来到范增民的办公室时,他正在接待前来办理各项事务的群众。天很热,范增民依然穿着长袖,原因是手臂的血管因为长期透析而暴突变形,他要“遮丑”,以免吓到别人。

“献杰,你来开贫困证明的吧?来,我先把章给你盖了。”

“老于,您是来办报销药费证明的吧?不回来跑了,我安排人给你填好表了。”

……

很多来办事的群众,范增民都认识,因为他已经走访了全镇108个自然村的所有特困户。

“能跑动的来了,我得去看看跑不动的,下午要透析。”忙完办公室里的活,范增民掂着自己的帆布提兜,开始走家串户。

范增民第一站来到了梁庄村王好贤的家。“范所长,你来了,我给你藏了一盒好烟。”67岁的王好贤一家四口,两个儿子一个癫痫、一个智障。5年前,王好贤带着老伴去县城看病又出了车祸,老伴伤愈后只能坐轮椅度日,而他左腿则落下后遗症,脉管长年溃烂。范增民给他家申请了两个低保、两个五保,每月能补助几百元钱。

范增民的第二站来到了小曹楼村刘金发的家。因车祸导致脊柱变形,曾得到过民政救助的刘金发非要留范增民在家吃顿饭,逼得范增民只好打开一罐菠萝啤喝了好几口才得以脱身。

不知不觉已经到了12点39分,简单吃过午饭后,范增民买了两个馒头来到县人民医院做透析。透析需要4个小时,期间他需要吃两口馒头垫垫。

护士打开透析仪、给他扎上针,鲜红的血液马上充满了透明的输液管。范增民从帆布提兜里掏出一本民情日记,翻看了几页之后,不知不觉睡着了。



范增民



范增民做透析

## 社区筹钱请人疏通下水道



疏通下水道

□晚报记者 徐松 通讯员 贾立军 文/图

本报讯 “每次下雨我们这个小巷就积水,200多户1000多人出行很不方便。向小桥办事处反映后,社区帮我们联系施工队,经过一个星期的重建修整,终于把下水道疏通了,太感谢了。”8月29日,川汇区小桥办事处建西社区居民苏桂芳激动地说。

建西社区是川汇区小桥办事处的城市

社区,是典型的城中村,住户都是一户挨一户。一巷、二巷有住户200多户,两个小巷排水都走一条下水道,下水道还是以前的老下水道,陈旧老化,经常堵塞。居民向建西社区反映后,社区立即联系了市公共事业局。市公共事业局派人疏通清理了建设大道到北辰桂圆小区主干道的下水道,但建西社区的积水还是沉降缓慢。

于是,建西社区又联系专业清理工,对堵塞的下水道进行详细排查发现,沉淀池长年沉淀老化,需要重新清理修建。

在经费紧张的情况下,建西社区筹集资金4000多元进行重建修整,一个星期后,堵塞的下水道疏通了,沉淀池修好了,新的井盖也换上了,建西社区的居民再也不用担心下雨天走积水路了。

## 建行个人网银全新亮相 六大亮点让人一见倾心

新版建行个人网银拥有个性定制、年轻设计、流畅体验、便捷交易、优越理财、智慧服务六大亮点。

在个性定制方面,新版个人网银增强个性化功能,实现网银“千人千面”,可进行首页、背景、菜单、常用功能、常用交易定制,根据客户使用习惯,为客户推荐常用功能及账务提醒,辅助客户快速进入相关功能;

在年轻设计方面,建行规划新版个人网银用户界面,注重色彩年轻、信息图示化、场景化展示、字体易读,尽显年轻、专业、安全;

在流畅体验方面,新版个人网银在主菜单、首页、交易页、成功页建立多维度功能入口,根据客户访问功能记录为客户提供最近访问的功能入口,根据用户的交易场景,为用户智能推送相关功能链接,让用户的操作体验更流畅;

在便捷交易方面,新版个人网银通过做浅交易,实现客户在首页即可使用60%左右的常用功能;

在优越理财方面,新版个人网银增强综合理财能力,不仅提供丰富资讯信息,还提供综合资产概览,不仅更易于财务分析管理,还有助于资产配置规划与执行,为用户提供理财产品、基金、保险、贵金属、国债、外汇买卖、结售汇等丰富的投资理财项目和品种,还为用户打造了e账户服务专区,更加体现网银核心优势;

在智慧服务方面,建行增强系统智能化能力,提升个人网银服务质量,根据网银页面不同区域、不同功能,结合用户行为分析、大数据等,在不影响正常操作的前提下,向用户提供高关联度的功能推荐,提升为用户推送信息的精准性。

(志礼)

**建行新金融  
圆您幸福梦**  
中国建设银行  
周口分行